

# “通缉记者”背后有无交易内幕

刘义昆

时评

《经济观察报》记者仇子明因报道上市公司凯恩股份的关联交易内幕，遭到该公司所在地浙江丽水遂昌县公安局网上通缉。该公司曾找到媒体试图危机公关但遭到拒绝。媒体高层称报道证据获取扎实，不存在问题。(7月29日《南方日报》)

遂昌警方通缉仇子明的理由是“损害公司商业信誉罪”。所谓损害商业信誉、商品声誉罪，是指捏造并散布虚伪事实、损害他人商业信誉和商品声誉、给他人的权益造成重大损失的行为。《经济观察报》律师项武君说，损害企业商业信誉罪的构成要件首先是捏造事实，导致企

业蒙受重大损失，但仇子明的报道证据获取非常扎实。倘若仇子明的报道是真实的，遂昌警方此举只能是滥用职权，充当了凯恩公司的打手。

倘若仇子明的报道失实，他的报道属于职务行为。其有关凯恩公司关联交易内幕的多篇稿件，是经过报社“三审”流程后刊出的。“损害公司商业信誉罪”若成立，仇子明所在《经济观察报》无疑要承担主要法律责任。只通缉记者，不通缉报社，无疑有“捏软柿子”的嫌疑。

诚如《经济观察报》声明所言，作为公众公司，凯恩股份负有准确、完整和充分信息披露的义务，公众享有知情权，媒体有合法正当的舆论监督权力。倘若关联交易丑闻都无法正常报道，股民们的权益

如何保障，岂不是砧板上的鱼肉？

遂昌警方会随意通缉仇子明，充当凯恩公司的打手，当地政府是否也有“关联交易内幕”呢？仇子明的命运会备受媒体与公众关注，无疑是有道理的。因为这一事件将如何演进，不仅涉及到他个人与《经济观察报》的权益，也涉及所有媒体与记者的采访报道权的问题，甚至也可能涉及遂昌官场的腐败问题。

昆明市委书记仇和曾说：“新闻媒体就是我们的‘保健医生’。”诸多事件已经证明，在信息公开、民意疏导的过程中，媒体是一道无法替代的桥梁。倘若记者在正常报道之后，也会遭到通缉，那谁来当“保健医生”？没有了媒体“保健医生”，社会的和谐稳定如何实现？

## F 发榜 fabang

### 细数体坛4大奢华婚礼



#### 1 伍兹和虎嫂

在美丽的加勒比海巴巴多斯岛，老虎包下了整座岛屿，以及坐落在这座南美小岛上的超豪华五星酒店。



#### 2 小贝和辣妹

他们包下了占地560英亩的“世外桃源”路特斯斯顿城堡庄园，婚礼当天总共有200多名世界名流到场。



#### 3 世界最富少女下嫁巴西骑士

30亿美元和豪华婚礼，男主人翁是两度摘得奥运会马术铜牌的巴西骑士阿尔瓦罗，而女主人翁则是一名三岁就继承了亿万家财的千金小姐。



#### 4 马拉多纳——足球上帝的世纪婚礼

300万瑞士法郎的开销，虽然这些钱和伍兹、贝克汉姆相比逊色不少，但放在上世纪80年代末，再加上当时阿根廷国内经济不景气，绝对称得上是天文数字了。

点评：体坛大佬们总是用他们的方式来影响我们。譬如赛场上的绝技，一跳一跃都可能成为我们趋之若鹜的仿效对象，而他们幸福生活的开端——盛大的婚礼也因为奢华抑或特立独行而让人惊叹不已。

发榜机构：新浪网

## F 非常道 feichangdao

以人格担保，是好心办坏事，顺手就做了(痔疮手术)。

——疑少送红包产妇肛门被缝 助产士回应

你们为什么要管这件事？你们没有权利了解这件事的真相。

——三妇女跪求官员缉凶 记者采访官员得到答复

如果刚刚毕业的人都能买上房，那么国家就会衰亡，因为这会令人丧失目标，丧失实现目标的动力。

——7月28日，在广州花都的一个楼市高峰论坛上，国金证券首席经济学家金岩石如是说。

## D 读报 dubao



(7月30日A6版)

短短一个月，就有6名婴儿遭弃，看罢的确令人吃惊。这些父母或许有各种各样的难处，可千不该万不该，你不该丢弃自己的亲生骨肉啊！希望这样的事情别再发生。

司机：刘安民

## S 时事乱炖 shishiluan dun

### 工人讨薪被打“活该”？



据媒体报道：广东东莞市东城区“藏宝国际大酒店”拖欠装修工人工资，工人拉横幅讨薪，两工人被殴打。7月28日东城区政府信访办举行协调会，信访办主任叶柱权称工人挨打“活该”，还拍桌子骂女工人

为“泼妇”，称工人拿不到工资是为维权“交学费”。

世上没有无缘无故的恨，也没有无缘无故的爱。这名叶主任对装修工的恨与对酒店方的爱，缘由是什么，应该不难猜到。

身任信访办主任，不帮助上访群众解决问题，反而激化了矛盾，火上加油，简直是在破坏社会和谐，破坏社会安定团结。他的行为已经走向了自已职责的反面。忘记自己的角色，也是一种背叛。

既然如此，组织部门是不是应考虑将他换掉，给群众一个交代。倘若事情的结果真是如此，到时工人们可以兴高采烈地说：“活该！” 据《羊城晚报》

## W 网评 wangping

### 国库不是某些人的“福利银行”

夏慧萍

在今年暑假期间，湖南省和长沙市部分机关单位经常组织干部职工子弟在长沙“酷贝拉欢乐城”进行体验游戏，而且都是公款埋单(7月29日《法治周末》)。

“酷贝拉欢乐城”是一个仿真社会生活的城市，62个体验场馆，77种职业，构成了一座“理想城市”。谁又能想到，这些机关单位却让职工子女在“理想城市”中享受公款埋单的“理想消费”的快乐。

地方经济发展了，公共财政富裕了，一些地方不是将公共财政最大限度地用于民生，而是将公共财政变成了公务员的“福利银行”。有的地方政府超标为公务员建设“限价房”；有的政府机关食堂在政府工作人员中实行“一元钱”就餐制；有的地方巧立名目“吃喝玩乐”一条龙报销。从江苏“天价烟局长”周久耕到山东“天价餐局长”孟庆秀，再到公款吃喝成为难以治理的顽疾，公款消费在不少地方已经发展到随心所欲的无度地步。

公款消费之所以出现这些乱象，正如有人分析的那样，是因为一些政府公务人员错误地认为，只要钱不装入自己腰包，就不算腐败。有人甚至将其概括为“只吃不带，上级不怪，只花不拿，纪委不查”。可是，公款只要不装入自己腰包真的就不算腐败吗？去年媒体曾报道，浙江岱山县高亭镇中心卫生院院长傅平洪以贪污、受贿罪被判处有期徒刑11年。他用公款为自己吃喝玩乐埋单的44万余元就被法院全额认定为贪污款(2009年10月27日《扬子晚报》)。利用公款满足私利也是贪污行为，在现实生活中有着重要的标本意义。

倘若明确规定，在公款消费中，凡违规利用公款吃喝玩乐者以及谋求私利者，一律按贪污论处，谁还敢将公共财政当成吃喝玩乐的“福利银行”？“酷贝拉欢乐城”，还会成为机关干部职工子女享受公款埋单快乐的“理想城市”吗？

安徽电大开放学院2010年秋季本科、专科招生

世纪光华 个性化课外辅导 中小学名师1对1

美普达冰箱 祝贺美普达冰箱家电下乡全部中标